

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Febrero 15 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración
LUCIANO IFRAN

AÑO 2
Número 75

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

Por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección cerca aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

Creemos Que No

(X* * * X)

Estamos en la plena convicción de que la alarma que cunde en todo el país no pasará más que de alarma, pues el momento actual por que atravesamos requiere paz y trabajo.

Nuestros hombres de gobierno por la incertidumbre en que vive el país, debe de hacer ver clara y terminantemente sobre el momento, es decir; si es que en realidad existe o no temor de los rumores sin ocultaciones de ninguna clase.

Las pérdidas que sufre el país en estos momentos, son cuantiosas, y es por tanto pedir a unos y otros tengan un poco de patriotismo mirando por el engrandecimiento de la patria.

Las cosas se acomodan por las buenas, pero nunca con el derramamiento de sangre, pues esto a más de no estar a tono con el grado de civilización de la época, infligiría la ruina moral de que tanto nos alardeamos de sustentadores.

Aviones desconocidos

—o—o—o—o—

En la madrugada del viernes sentimos el ruido de unos motores de aviones rumbo a la frontera, sin saber a ciencia cierta

ta el fin que llevaran, suponiéndolas con fundamento se relacionarán con el actual movimiento de alteración que se cierne sobre el país.

Dichas máquinas aéreas son las armas más eficaces de que dispone nuestro ejército para la defensa nacional.

Las autoridades policiales y judiciales tomaron cartas en el asunto, estando detenido el irascible hijo que en forma tan bruta cometió a la indefensa madre.

La corrección que merece este hijo modelo debe ser severa, pues no es tolerable que valido a la corta edad con que cuenta dicho muchacho se le tenga la más mínima consideración, pues salta a la vista de todos que no alberga en su corazón más que sangre de hiena.

Tupambáe tendrá agua?

—00000—

Parece que el Consejo Nacional va a tratar el asunto sobre la provisión de agua potable a el pueblo de Tupambáe.

No es de extrañar que tal beneficio se le reporte, pues es una población que aparte de la prosperidad indiscutible va aumentando paulatinamente su población, pudiéndose contar entre las principales dentro de su departamento.

Para la provisión de tan elemental como beneficioso líquido se llamará según lo expuesto en el C. N. a una licitación entre las casas del ramo.

Es una gran necesidad la que tiene el pueblo y por tanto esperamos la pronta realización de tan benéfica idea.

DE PUEBLO OLIMAR

Policiales

—o—o—o—o—

Un Modelo De Hijo

(X* * * X)

En la mañana del jueves, sin ningún motivo que hiciera prever la hazaña brutal que un hijo desalmado, llamado Marcellino González, de 16 años de edad, descargó su ira contra la propia madre, llamada Juana Norte de 45 años de edad, dándole un golpe en la sien izquierda produciéndole una gran equimosis.

Intervino en el hecho el doctor Longino Guasque (hijo) quien hizo la primera cura.

La providencia en este caso obró con clemencia, pues el golpe dado con más acierto hubiera sido de fatales consecuencias.

a 200 millones de pesos o sea el 17 %.

TABLADA

Nómina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al Mercado Central

Beltrán Diaz: 10 terneros a 70, 7 novillos a 70 y 9 vacas a 58.

F. Crosa: 54 novillos a 90. Agapito Segredo 19 vacas a 55.

J. Marin Sanchez Hnos: 44 vacas a 52. Reboledo Hnos: 20 novillos a 74.

F. A. Sergio Hnos: 397 corderos a 62 y 75. Miguel Alfaro: 208 corderos a 76 y 19 novillos a 72.

F. Diaz: 22 novillos a 74 y 21 vacas a 56.

FUNERAL

El dia 16, tendrá lugar un funeral en la Parroquia de Olimar a la memoria de la que en vida se llamara Alcira Silvera de Silvera, dama virtuosa que supo granjearse las simpatías de todos aquellos que la trataron y que supieron aquilar los altos valores de amabilidad, dotes éstos que supo retener para sus semejantes sin distinción de clases.

La desaparición de tan virtuosa dama perdurará en nuestro ambiente por largo tiempo y es por eso que nuestro templo dicho dia se verá concurrido, testimonio en esa forma a sus deudos el pesar que causara a sus muchas amistades la prematura desaparición marcha eterna, de la esposa fiel y madre venerada.

Valor territorial

De acuerdo con los ultimos datos el valor territorial del Uruguay alcanza a 1.500 millones de pesos, los que soportarían el siguiente gravamen, solamente por contribución inmobiliaria.

La propiedad rural pagaría por dicho concepto \$ 2.257.491.89 y la propiedad urbana soportaría el siguiente gravamen: \$ 5910.777.10.

Se puede agregar a las propiedades hipotecadas, alcanzan

La Botella - Litro

Solicitudes de los Concejos Departamentales

—o—o—o—o—

En el día de ayer la Dirección General de Pesas y Medidas inició el envío de envases botella-litro, gravadas de 1/4, 1/2, 3/4 y 1 litro a los Concejos Departamentales.

Esta primera expedición fué hecha con destino a Florida y Cerro Largo, municipios que se han interesado en difundir aquel envase en la zona que administra.

En breve, y atendiendo a idénticas solicitudes, se remitirán a otros gobiernos locales la botella-litro, elemento de control indispensable para el público que deseé defender la economía de su hogar.

ATALIVA LAUZ AGUAR

PROCURADOR

Asuntos judiciales y administrativos, defensas, etc.

SANTA CLARA DE OLIMAR

MUJERES DE
LA HISTORIA

LADY HAMILTON

Vida extraordinaria la de esta extraordinaria mujer, cuya arribo al mundo fué señalado con una cruz; la cruz que su padre, un pobre herrero analfabeto, hubo de emplear, cuando firmó el acta de nacimiento de la niña Emma Lyon.

Si embargo, el signo de sacrificio no ejerció su influjo en la suerte de esta divina criatura. La vida que empezaba entonces, no había de ser un calvario doloroso, sino, por el contrario, una carrera triunfal. Mientras su madre desempeña el humilde puesto de cocinera en el castillo de Halifax. Emma, como hierba silvestre, crece abandonada a la sombra de los viejos muros de la antigua mansión.

A los quince años, entra de doncella al servicio del compositor Lynley, en Londres. Resulta éste un momento decisivo en la vida de Emma, pues en el ambiente frívolo que la rodea es cuando empieza a comprender hasta donde el amor puede hacer llegar a una mujer hermosa puede, con su amor, hacer que llegue un hombre. Es el momento en que su ambición comienza a despertar.

No tardamos en hallar a la linda doncella en el templo de la salud de un charlatán médico hipnotista: el Dr. Graham. Y por entonces surge en Emma un amor, el primero y decisivo, que marca el primer paso en su carrera amorosa, aunque esta aventura, que las dificultades materiales viesen a destruir, sea de corta duración.

Al joven John Willet Payne viene a sustituir el rico Feathers-tonelangh; pero la fortuna de este hombre, aunque grande, no es inagotable para la insaciable y derrochadora Emma, y llega el día en que todo se acaba: dinero y amor.

Pero lo que no se ha acabado, sino que más bien parece aumentar de día en día, es la belleza de Emma, de la que nos han dejado testimonios irrebatibles los célebres pintores Romney, Reynolds y Laurence. Y un conocedor de belleza femenina, un «dandy» para quien la conquista de una mujer confirma su acreditado buen gusto, viene a ocupar el puesto del amante oficial de la bella Emma Lyon. Es éste Sir Charles Greville, sobrino del embajador de Inglaterra en Nápoles.

Por caprichos de la suerte y por influjo de su belleza, Emma Lyon pasa del sobrino al tío.

Más no ya a título de amante, como lo era el primero, sino a título de esposa legítima, cosa que llega a ser del último. Así termina aquí la vida amorosa de Emma Lyon, para dar comienzo a la de Lady Hamilton, que es el título que le confiere su matrimonio.

Muchas páginas se han escrito relatando a la singular historia de esta genial aventurera, por la influencia que hubo de ejercer en la corte de Nápoles durante aquella turbulenta época que produjo episodios de trascendencia tan grande para el mundo como la Revolución Francesa y la invasión napoleónica.

.... Poseía Emma el don de conquistar los corazones y de cautivar las voluntades; y ello lo demostró en el hecho de que se le rindiera la intrigante, soberana María Carolina, quien le otorgó su amistad. Y además supo aprovecharse la reina de Nápoles de esta facultad de su amiga para captarse a su vez la voluntad de Nelson y por este medio llevar a cabo los fines políticos que deseaba.

Fué entonces que hizo su aparición en la bahía de Nápoles el crucero inglés «Agamemnon», mandado por un capitán de aspecto huraño, llamado Nelson. De él escribía Sir William Hamilton a su esposa:

«El capitán que os presento con una carta es un hombrecillo que, aunque de aspecto insignificante y hasta poco agradable, llegará a ser alguien para nuestra Inglaterra».

Y por esta poco favorable presentación es como el que había de ser formidable conductor de las escuadras inglesas y la que era bellísima embajadora de Inglaterra se conocieron, y se iniciaron luego las relaciones que habían de constituir una de las más extrañas aventuras que figuran en los anales de la historia.

Hay que advertir que Nelson perdió en sucesivos combates navales, en el Nilo y en Aboukir un brazo y un ojo, y recibió un balazo en la frente, lo cual no impidió que la mujer más hermosa de aquellos tiempos se amaran apasionadamente, con gran escándalo de la sociedad inglesa.

Así, aquella misera criatura que vimos correr por los prados del castillo de Halifax, se convertía en la dominadora de la voluntad de la reina de Nápoles y del corazón del primer

marino inglés. Lady Hamilton llega entonces al apogeo de su gloria. Pero al cabo de cinco años, todo ha cambiado. Sir Hamilton ha muerto, dejando su fortuna al sobrino. También Nelson ha perecido en el combate de Trafalgar. Y aunque el héroe, en el momento de morir por su patria, a la que tantos servicios ha prestado, no se olvida de recomendarle la protección de Emma y de Horacia, la hija que de ella ha tenido, a Inglaterra, que mientras necesitó de los servicios de Nelson cerró los ojos a sus amores escandalosos, hace caso omiso a su última voluntad.

Lady Hamilton cuenta cuarenta y cinco años de edad. Su vejez está ya en plena decadencia. Su suerte declina. Es el principio del fin.

Abandona Inglaterra para refugiarse en Francia, ocupando una misera bohardilla en Calais. Y para dar de comer a la pequeña Horacia, a quien nunca revelará el verdadero parentesco que la une, se ve obligada a vender el último trofeo; el uniforme de mariscal de la marina inglesa teñido en sangre, que el héroe de Trafalgar vestía en el momento de caer herido de muerte a bordo del «Victory».

En 1815 muere, en la más espantosa miseria, esta mujer que todo lo tuvo: belleza, honores, riqueza. Nadie la acompañó a su última morada, consistente en un montón de tierra que marca tosca cruz de madera.

Triste fin de quien fué amiga de una reina y amante de un héroe!

dad, para sumarse a los desocuidados de pueblos, villas y ciudades, a la espera de un empleo cualquiera, que su imaginación les presenta como seguro. Así vegetan, siempre preocupados por la amenaza de la miseria, que no temieron cuando la chacra les proveía de alimentos, en un ambiente sano y dignificado por el trabajo de cada día.

Los campos son la esperanza de la patria. — Las tierras, racionalmente explotadas, resolverían el problema económico para el cual son impotentes nuestros estadistas. — La riqueza vive oculada en ellas como tesoros sumergidos en el mar.

Pero si los campos se despiden; si el latifundio permanece y se ensancha, entonces habrá que perder hasta esa gran esperanza, y contemplar con tristeza como desciende el nivel económico y moral de la República.

Es patriótico cuanto se haga por contener el éxodo de campesinos, y tratar de que muchos hombres que sufren miseria en la ciudad vayan a los campos a extraer con sudor y honestidad la riqueza de la tierra fecunda, para convertirla en pan y oro bien ganados.

Necesario es, con toda urgencia, realizar una intensa campaña contra el «éxodo», abriendo las mentes campesinas a la verdad, diciendo con fervor cuanto significa moral y materialmente para el pueblo la explotación de las tierras, de esos millones de hectáreas todavía infecundadas, porque no ha rasgado aun su seño el arado que rige la mano callosa y horada del labrador.

LA VOZ DEL PUEBLO

Exodo campesino

En los últimos años se ha intensificado el «éxodo campesino» hacia la ciudad, fenómeno que produce justificada alarma en los que estudian atentamente la vida colectiva.

Deslumbrados por falsos misterios, atraídos por las apariencias engañosas de la ciudad, muchos hombres con sus familias abandonan las tareas de la chacra o de la estancia, y se trasladan a los núcleos ciudadanos, pensando quizá en un mejoramiento económico que nunca llega.

Los ricos venden sus haciendas, dan los campos en arrendamiento y se instalan cómodamente en la ciudad para vivir de rentas, restando sus energías al conglomerado social, que se nutre y tonifica con el esfuerzo de todos.

Los pobres dejan el laboreo de la tierra, del pequeño predio que siempre produce si es explotado con inteligencia y activi-

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer,

enviando
su óbolo
con la cantidad
mensual, semestral
o anual que Vd.
mismo quiera

ANEXO A LA REVISTA DE
LA CINTA DEL CÁNCER
C. C. C. C.
MONTEVIDEO

IMPRENTA

Y

TIPOGRAFIA

‘El Heraldo’

Esta casa le hará los trabajos

tipográficos con esmero y

precios razonables.

Nada cuesta pedir precio

AVISO: Se avisa al público que el señor JULIO H. IGARABIDE tiene venta permanente de carneros Romney y Lincoln a precios convenientes, de varias procedencias y buena clase.

Tratar con su dueño en esta localidad o en su casa

Julio H. Igarabide
CERRO CHATO

El Mate

El mate es el cisne de la Pampa. Como él, solo canta cuando se muere; como él: nos ofrece el adorno de una puntilla alrededor de su pico.

Compañero del facón en la vida del gancho, es el preferido. Si el filo del facón acaricia la carne ajena, la punta del mate besa la boca ruda del hombre. Cuando se siente mujeriego, se entrega dulce; cuando se siente guerrero, se amarga como las penas, y cuando se aburre, asoman a su boca, palitos de hielo como los hombres cansados, que cuando los hacen reír estran los dientes.

JUAN C WELKER

Avise Ud.

Escuela Industrial de Quesería

DE COLONIA SUIZA

—oo—

Los exámenes de ingreso se realizarán el 8 de Marzo próximo, debiendo demostrar el alumno; poseer los conocimientos de 6.º año de Escuela Urbana, presentar un certificado médico que justifique su salud y tener 16 años de edad como mínimo; la duración de los estudios para graduarse de experto en lechería, es de los años.

La Dirección:

**AVISE EN
ESTE
PERIODICO**

Campo en Arrendamiento

Se da en arrendamiento una fracción de 380 unidades en Cuchilla de los Ladrones 5.º Sec. de Treinta y Tres, campo recientemente alambrado de siete hilos. Por mas informes a Estancia Margarita de José A.

Marín Sánchez y Hnos. en

Tupambaé

NOVIOS: SUS TARJETAS DE ENLACE

La Imprenta "EL HERALDO"
SE LAS HACE A
PRECIOS RAZONABLES

Préstamos a los
Agricultores

El proyecto de Ley que acuerda destinar hasta 500.000 pesos de rentas generales, para prestar ayuda con carácter de reintegro a los agricultores, ha sido aprobado por la Cámara de Diputados.

Este préstamo, es para que los agricultores puedan subvenir a su alimentación y necesidades de su industria, pudiendo, también, acogerse a estos beneficios los ganaderos que se encuentren en las mismas condiciones.

C. C. C. C.

Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer,

enviando
su cébolo
con la cantidad
que cada
señal que Ud.
quiero que

ASOCIACIONES MEXICANA DE
LA LUCHA CONTRA EL CANCER
C. C. C. C.
MONTEVIDEU

Escuchenos Ud. Señor

Su orgullo y pedantería lo tiene más hinchado que una mongolfiera. Es verdad que Ud. no sabe lo que es una «mongolfiera». Se lo diremos: un globo esférico del tiempo de Mari Castaña.... Parece Ud. un Rokefeller y parece tuviera grandes merecimientos para hablar despectivamente de todo el mundo. Su cabeza que por lo redonda y de carrillos rojos, parece un farol chino, no se baja a saludar a los humildes. Solo se des cubre ante los adinerados; ante los aristócratas y tipos encumbrados habla con poses de realeza, opina como un hombre de alcurnia mental y se «oye» por dentro de esa su cascada voz de triple arruinada, de esas que formaron como comparsas en todas las escenarias del mundo sin llegar a cantar solas, nunca. Ese su orgullo, lo hace inaguantable, señor. Pedante, eruditó a la violeta, cree en su lirismo ser un hombre de pró. Pero no pasa de un desgraciado botorato que no le pega ni a un barril en cosas del espíritu. Solo tiene la parada, parada falluta. Fúsil de pedernal, de los más viejos que no da chispa. Pobre hombre lleno de humos, simple y sañido en todos sentidos! Crea viejo, con su orgullo, nos resulta ridículo y lo coloca a Ud. a la altura de un felpudo.

EL FRAY

ACCIDENTE

En circunstancias en que con una de las máquinas para matar langos manejaba el hacendado de nuestro departamento señor Manuel Ubilla, fué víctima de la explosión de la referida máquina, sufriendo quemaduras de relativa importancia.

No es solamente es éste el caso ocurrido, pues en otros departamentos han sucedido casos análogos al apuntado.

Drama pasional en Sarandí del Yi

En la villa del Sarandí del Yi, fueron encontrados los cadáveres de María Angélica Alvarez y de Rogelio Martínez.

Martínez fué hallado empuñando el revólver, arma utilizada para la consumación de la horrible tragedia, presentando él con una herida de bala en el parietal derecho con salida en el lado izquierdo y ella otro en la sien izquierda sin orificio de salida.

Ignóranse los motivos, aunque se cree haya sido un drama de amor.

El lugar del trágico escenario

tuvo por escenario el domicilio de la Alvarez, 9.a sección de dicho departamento.

Intervinieron en este hecho las autoridades policiales y judiciales.

Defensa sanitaria contra la gripe

—o—o—

A mediados del mes en curso se realizará en la ciudad de Colonia una conferencia entre delegados del Consejo de Salud Pública y del Departamento Nacional de Higiene Argentino, a fin de adoptar dentro de los medios, de que la ciencia actualmente dispone, medidas conjuntas de orden sanitario contra la gripe.

Motiva esa decisión, el hecho de que actualmente en Europa y Estados Unidos, una fuerte epidemia de esa enfermedad que fatalmente se desarrolla en el Plata, cuando se aproxime la estación fría.

La gripe, que es endémica en todos los centros civilizados se presenta de tiempo en tiempo con caracteres epidémicos que causan una morbosidad intensa. Y como a veces el germen epidémico es severo, conviene evitar la difusión del mal.

Este año, parece a juzgar por los informes recibidos de la Sociedad de Naciones que debido a la crisis que se ha traducido por el aumento de la desocupación y de la miseria, la gripe se ha hecho sentir con intensidad en el hemisferio norte, y los médicos aconsejan que ante el debilitamiento de las defensas orgánicas a consecuencia de la mala vivienda y de la alimentación insuficiente, conviene extremar las medidas de profilaxis, dando a las organizaciones sanitarias la importancia que se merecen en el cuidado estricto de las vidas humanas, amenazadas por las pandemias que ante el cúmulo de circunstancias favorables, han hecho su eclosión en el mundo.

De ahí la importancia de la reunión de Colonia, que tendrá por fin lograr en la obra de cooperación técnica internacional; los medios necesarios para evitar dentro de lo posible el intenso desarrollo de la epidemia de gripe, que según se deduce del examen sereno de los hechos, esjallará fatalmente en la próxima estación.

Mermó 7 millones

—o—o—

La renta aduanera en el ejercicio 1931-1932, a consecuen-

ALCIRA SILVERA de SILVERA

Q. E. P. D.

Falleció el dia 25 de Julio de 1932

Su esposo don Indalecio Silvera y familia; invitan a todas sus relaciones para el funeral que en sufragio del eterno descanso del alma de dicha finada se celebrará el dia 16 del corriente a las 9 y media en la Parroquia Local.

Atención que agradecerán.

P. Olimar, Febrero 1933

cia de las medidas restrictivas dictadas que impidieron la entrada al país de artículos de lujo, mermó la cantidad de siete millones de pesos.

También los importadores tuvieron que pagar 1.832.308,75 por el aumento del 25% oro de los impuestos.

La falta de esos recursos aduaneros por parte del Estado, han sido cubiertas con otras leyes de emergencia, tales como el impuesto a la nafta, el descuento a los sueldos, etc.

Japón Compra

—o—o—

Todo el hierro viejo disponible y acero que se encuentra en Australia es comprado por el Japón y embarcado para este país.

Vías férreas viejas, chasis de automóviles inservibles, tiranterías de edificios demolidos, máquinas viejas y otras cosas de hierro son vendidas a precios que satisfacen a los vendedores.

Vapores enteros cargados de hierro viejo son comprados.

No hay duda que la poderosa nación nipona trata de abastecerse, para que en día no lejano convierta en mortífera metralla lo que hoy se le vende como expléndido negocio.

Que las cosas de Oriente hay que mirarlas con telescopio, no tiene duda, pues es creencia universal que el día menos pensado acontezca la invasión amarilla.

\$ 1.865.461,48

(X)

A esa cifra alcanza las versiones efectuadas por la A.N.C.A.P.

Hace pocos días la Administración Nacional de Combustibles, Alcohol y Portland, vertió en la Tesorería General de la Nación, por concepto del equivalente a los derechos e impuestos de los productos que importa, fabrica y expende, correspondiente al mes de Enero, la cantidad de 370.364,93 pesos.

El Destino

(X) (X)

En el pueblo de Lucca (Italia) vive la señora de un labrador llamada Pierina Massi, la cual desde su matrimonio ha llegado a tener 18 hijas, hijas solamente, es decir que será poco lo que gana el matrimonio para surtir de género a tantas belladades.

El todopoderoso cruel con dichos esposos no les manda ni tan siquiera un varón para respeto.

MI DIARIO

(| (:-:))

Hay una clase de lectores de la prensa, que resultan una enfermedad muy grave para este organismo: nos referimos a los lectores de «ojito»; al que nunca dió un centavo para ayudar a estos voceros del pensamiento. A esos tipos que son los primeros que leen los diarios, estafando a sus verdaderos dueños, a los que pagan y deben leerlo primero que nadie; a esos tipos que jamás encuentran nada bueno en otras hojas volanderas hecha con sangre cerebral que es la más noble de todas las sangres; a esos pelfustanes que nada producen por que son infecundas como las mulas y que todo censuran sin comprender nada. Es necesario terminar esa plaga que nos chupa la sangre y que lee lo nuestro sin pagar el diario.

JUVENAL

Cartas Dulces

—o—o—

Los vecinos de un pueblito de Inglaterra se sorprendieron una mañana viendo que un enjambre de abejas había constituido domicilio en el buzón del correo. Cuando el cartero fué a sacar las cartas sufrió una serie de picaduras, y, según manifestó el gracioso del pueblo, gracias a las abejas, hasta la carta más amarga pudo llevar un poquito de dulce.

Una Vez Tenía Un Clavo

Una vez tenía un clavo
clavado en el corazón
y no recuerdo ya si era aquel clavo
de oro, de hierro o de amor.
Sólo se que me hizo un mal tan hondo,
que tanto me atormentó,
que día y noche sin cesar lloraba,
cuál lloró Magdalena en la Pasión.
«Señor, pue todo lo puedes
pedile una vez a Dios—,
dame valor para arrancar de un golpe
clavo de tal condición.»
Diómelo Dios y arranquélo;
mas...¿quien pensara? Después
ya no sentí mas tormentos
ni supe que era dolor;
sólo que un algo me faltaba
donde el clavo me faltó,
y enseguida empecé a sentir saudades
de aquella pena...;Buen Dios!
Este barro mortal que envuelve el alma,
quien lo entenderá, Señor!

ROSALIA DE CASTRO

A V I S O

Don Rafael Echevarría remite de Soriano un vagón de carneros Lincoln, Romney Marhs y Merinos, a Estación Cerro Chato.

Tratar con PEDRO ETCHAMENDI
Cerro Chato

Guías y Tornaguías

Aviso al público que acabo de ser nombrado expededor de Guías y Tornaguías, por lo que quedo a las órdenes y con voluntad de atender a los clientes todos los días y a cualquier hora.

Antonio Decayr

Herrería "La Económica"

D E

HILARIO PEREIRA

Frente a la casa Cawen
Hace toda clase de trabajos pertenecientes al ramo.
Se hacen trabajos a domicilio
Precios sin competencia

Consejos de Belleza

<--> <-->

Fay Lamphier, la más bella muchacha de Estados Unidos, residente en Oakland, California ha dado un premio a la belleza. Mientras otras muchachas bailan y juegan durante la noche, Fay va a la cama en busca del sueño de la hermosura. Mientras otras muchachas se envuelven en las frazadas durante las frías mañanas de invierno, Fay oye el reloj despertador y salta del lecho.

Lanhier se ha sabido dar los secretos de la belleza. Helos aquí:

Permanecer en la cama a las nueve (excepto en raras ocasiones).

Estar en pie a las seis de la mañana.

No beber licor ninguno.

No fumar cigarrillos.

Hacer ejercicios sistemáticamente y con frecuencia.

Tomar bastante sol y aire.

Renunciar a los pasteles y a la crema de leche.

Comer en cambio frutas fres-

cas.

No usar colores crayón para los labios ni aceites.

Usar polvos con castela.
Lavarse el rostro con agua pura y jabón.

Sinfonía en Gris Mayor

El mar como un vasto cristal azogado
refleja la lámina de un cielo de zinc;
lejanas bandadas de pájaros manchan
el fondo brumoso de pálido gris.

El sol como un vidrio redondo y opaco
con paso de enfermo camina al cenit;
el viento marino descansa en la sombra
teniendo de almohada su negro clarín.

Las ondas que mueven su vientre de plomo
debajo del muelle parecen gemir.
Sentado en un cable, fumando su pipa
está un marinero pensando en las playas
de un vago, lejano, brumoso país.

Es viejo ese lobo. Tostaron su cara
los rayos de fuego del sol del Brasil;
los recios tifones del mar de la China
le han visto bebiendo su frasco de gin.

La espuma impregnada de yodo y salitre
ha tiempo conoce su roja nariz,
sus crespos cabellos, sus biceps de atleta,
su gorra de lana, su blusa de dril

En medio del humo que forma el tabaco
ve el viejo el lejano, brumoso país,
a donde una tarde caliente y dorada
tendidas las velas partió el bergantín...

La siesta en el trópico. El lobo se aduerme.
Va todo lo envuelve la gama del gris.
Parece que un suave y enorme esfumino
del curvo horizonte borrara el confín.

La siesta del trópico. La vieja cigarra
ensaya su ronca guitarra senil
y el grillo preludia un solo monótono
en la única cuerda que está en su violín.

RUBEN DARIO

CHINA MIA

Yo no tengo apuro...
Pa que andar con prisa?
Yo se que las cosas que vienen
[despacio]
Son mas verdaderas,
Y que el hombre mismo
No más aprecea
Aquellas que sacan el juego a
[los ojos]
Y el alma lonjean.
Al tranco, al tranquito,
Camino en la güella.
Que bordiaba 'e cardos y cepa-
[caballo]
Lleva a tu tranquera,
Sofrenando el pingó
De mis impaciencias,
Pa que no me deje de a pie en
[este trance]
En mitá 'e la senda;

Pa que no costale
En la vizcachera
De la cortesía y el comedimiento
De tu indiferencia.
Despacio, al tranquito,
Me adentro en la güella
Con paso tan firme que a veces
[parece]

Clavarse en la tierra
Echando raíses
Pa tener más juerza...
Ansina a tu rancho me voy arri
[mando]
Ya te tengo cercal.
Y el viento me dice
Cantando en mi oreja
Que al tranco, al tranquito, viá
[llegar a tiempo]
Pa que vos me quieras.

LUIS AIRES